

主力资金卷土重来 白糖期货增仓大涨

◎本报记者 钱晓涵

连续盘整多日的白糖期货，终于找到了上涨理由。昨天上午，广西糖协公布了最新一期的糖厂收榨情况。3月25日至30日，广西又有15家糖厂宣布收榨；截至3月30日，08/09榨季广西糖厂收榨数量已达63家。鉴于广西地区大部分糖厂收榨时间同比提前了一个月，有关白糖产量最终产量将大幅减产的预期再度升温。

受此影响，郑商所白糖期货低开高走，主力合约0909收盘大涨近2%，持仓量猛增9万余手至63.8万手。值得一提的是，3856元/吨的收盘价格，创下了0909合约近十个交易日以来的新高。

提前收榨再成焦点

事实上，白糖期货主力合约自3月16日摸高3906元/吨后，就开始陷入横盘整理。郑商所公布的持仓数据显示，此后大约两周的时间内，资金陆续流出白糖期货。主力合约0909的持仓量直线下降，从最高峰的75万手，锐减至上周五的54万手。

但昨天，资金突然重新“光顾”白

糖期货。主力合约0909盘中增仓11万手，持仓量最高达到66万手，市场主力资金大有卷土重来之势。在买盘的推动下，白糖期货价格大涨，0909合约昨天收报3856元/吨，涨幅达1.9%。

多数市场人士认为，广西糖协昨天上午公布的糖厂收榨情况，是引发白糖期价上涨的主要因素。昨天早盘，广西糖协称，截至3月30日，08/09榨季广西糖厂收榨数量已达63家。与去年同期相比，糖厂收榨时间提前了一个多月。其实，广西糖协发布的糖厂收榨信息，可以说早就在市场的预期之内。”在中化冠通期货分析师郭建英看来，白糖期货昨天的启动并不是受消息面刺激所致。

郭建英表示，白糖期货此前连续横盘整理，颇有些洗盘的味道。但从盘面上看，多头主力资金并没有撤离白糖期货，而是在吸引了部分空头卖盘后，借利好消息突然向上发动攻势，使空头陷入非常尴尬的位置。”

主力资金“平多翻空”

虽然期糖价格大涨，但持仓量靠前的几大席位昨天却纷纷“平多翻

空”，坚定买入白糖合约的，仅有浙江永安一家。

郑商所盘后数据显示，白糖0909合约多头前20名会员昨日共增仓2.6万手。其中，浙江永安期货一个席位就增持了近1.5万手多单，占多头前20名增持总量的一半以上。大笔买入的还有浙江永安，单日增仓量达5千余手。

空头方面，前20名会员几乎全线增仓，持有空单总量增加2.7万手至19.28万手。值得注意的是，多家白糖持仓靠前的席位昨日出现“平多翻空”之举。以中粮期货为例，其席位在减持4000余手多单的同时，还增持了4000余手空单。而在万达、长城伟业等其他几个席位上，亦有相似的行为。

业内疑虑尚存

大涨过后，业内看多白糖后市的声音再度多了起来。其中，不乏看多主力合约至4000元/吨以上的，但是，仍有部分分析人士对此心存疑虑。

白糖激烈上涨，超过了原先的预期，但我看空的基本观点仍然不变。”湖南大有期货分析师陈声富在接受记者采访时仍坚定看空。陈声富表示，目



郭晨凯 制图

前我们所看到的只是广西地区糖厂提前收榨，这证明对于单个糖厂而言，今年的甘蔗供给确实偏少。但一个不容忽视的问题就是，广西地区白糖产能有没有出现大幅增加。”

目前为止，很少有广西地区糖厂产能方面的详细数据公布，陈声富认为，恰恰是这一点，很可能成为影响白糖最终产量的重要因素。

多次调研都表明，本榨季广西甘蔗供不应求，糖厂被迫提前收榨。市场因此推断本榨季广西甘蔗大幅减产，从而预计白糖将大幅减产。但假定广西甘蔗实际减产有限，而糖厂产能迅速扩张，分到每一家糖厂的甘蔗数量自然下降，同样会造成糖厂甘蔗需求紧张的局面。如果是这样的话，白糖最终的减产幅度可能大大弱于预期。”

当前点位投资黄金不合时宜

◎特约撰稿 姜山

自1999年7月起，黄金的新一轮牛市悄然起步。而2007年以来，受到金融危机逐步深化的影响，金价更是“一路飙升”，现货金一度突破1030美元。3月后黄金价格曾一度有所回落，但美联储决定实行量化宽松的货币政策却又再度激起黄金购买浪潮，金价大有再创新高的趋势。然而，就目前的时点看，黄金的避险功能早已大于其保值功能，而一旦金融市场回稳，避险需求消失，金价可能不得不面临下滑的命运。

从历史的走势上看，假如从布雷顿森林体系正式崩溃时起算，以1974年初迄今的黄金价格、物价指数和道

琼斯指数的涨幅看，黄金价格的涨幅确实大幅跑赢了物价指数，甚至还小幅跑赢同期的道琼斯指数。而从1999年250美元左右的低点起算，黄金涨幅更是同时大幅跑赢物价指数和道琼斯指数。也就是说，假如在黄金价格的周期性低点介入，黄金的确是最好长期保值增值工具。

但假如介入的时机是在由于一轮政治或者经济危机形成的黄金价格相对高点时进入，那情况就大为不同。在20世纪70年代末80年代初，黄金价格一路冲高至873美元，形成第一轮黄金牛市，假如以1980年9月收盘的666.75美元计算，黄金迄今为止的涨幅就只有41%，相比之下，美国物价指数的同期涨幅达到了154%，而道琼斯指数则高达657%，黄金的保值功能明显打了折扣。而如果是在1999年7月的特定时点去看黄金这20年的投资成果，其亏损甚至超过60%，而同期物价指数和道琼斯指数的涨幅则分别是98%和107%。

由此不难看出，黄金一定保值的理念未必正确，特别是在黄金价格高涨之时受这一理念进行的买入决定，可能是完全错误的。因此，在目前黄金价格已然创出历史新高之后，强调黄金的长期保值从而值得继续购买的做法并不具备可检验的历史基础；相反，如果以长期投资的观念在这个位置去买入黄金，在一个更长的时期的内的结果可能未必会一定跑赢通胀，甚至在某个特定时期还存在大幅亏损的可能。

斯指数则高达657%，黄金的保值功能明显打了折扣。而如果是在1999年7月的特定时点去看黄金这20年的投资成果，其亏损甚至超过60%，而同期物价指数和道琼斯指数的涨幅则分别是98%和107%。

由此不难看出，黄金一定保值的理念未必正确，特别是在黄金价格高涨之时受这一理念进行的买入决定，可能是完全错误的。因此，在目前黄金价格已然创出历史新高之后，强调黄金的长期保值从而值得继续购买的做法并不具备可检验的历史基础；相反，如果以长期投资的观念在这个位置去买入黄金，在一个更长的时期的内的结果可能未必会一定跑赢通胀，甚至在某个特定时期还存在大幅亏损的可能。

而从另外一个角度看这些数据，黄金却的确体现出其避险的功能。历史上的黄金价格高涨幅多数出现于一轮政治经济危机的发展与高潮阶段，在这一时期，黄金的价格涨幅明显会高于物价涨幅和股指涨幅。这主要是由于黄金在历史上所长期具有的被人们广泛认同的一类等价物的功能，在纸币不与黄金挂钩后，各国央行在理论上可以按自己的意愿发行纸币，通货膨胀从此成为世界经济挥之不去的阴影，而在经济下行周期中，大量发行纸币提供流动性往往成为各国提振经济的普遍做法，人们对于纸币的不信任程度增加导致了对黄金追逐，从而推高黄金价格，特别是一些国家货币体系崩溃的事例更大幅增加了黄金在

经济萧条时期对人们的吸引力，黄金也因此成为几乎与股指背道而驰的避险工具。

目前各国采取的定量宽松政策在一定程度上会造就纸币相对大宗商品的全面贬值，但对于黄金来说，情况有所不同。黄金在本轮经济危机中的价格十分坚挺，相对于较高点下跌超过60%的其他大宗商品价格，目前金价处于相对高位，这主要是由于黄金体现出避险功能所致。而政策一旦起效，经济重新走入上升通道之后，黄金的避险功能就将逐步消失，其价格将会由纸币的相对贬值程度和原始供给决定，在这种情况下，金价继续大幅上升的概率并不高。

(作者单位：东航金融)

太钢不锈 将发20亿短融券

山西太钢不锈钢股份有限公司2009年度第一期短期融资券将于4月2日发行，发行额20亿元，期限为365天。经大公国际资信评估有限公司综合评定，公司主体信用级别为AA+级、评级展望稳定，本期短期融资券信用级别为A-1级。(宗禾)

河北钢铁 将发20亿中期票

河北钢铁集团有限公司2009年度第一期中期票据将于4月7日通过面向承销团成员簿记建档，集中配售方式在全国银行间债券市场发行，发行规模为20亿元。经中诚信国际信用评级有限公司评定，发行人主体长期信用级别为AA+；本期中期票据信用级别为AA+。(宗禾)

安徽地方债再测债市水位

◎本报记者 秦媛娜

如果说上周五30亿元新疆地方政府债券的低票面定价可能还有偶然性因素，那么今日40亿元安徽地方债券的发行结果如果仍然以接近国债利率的价格发行，那么将再度说明市场对于地方政府债券的信用和流动性零溢价要求，也再次验证市场资金池的水位之深。

我们认为地方政府债券的信用风险基本可以看作零，“一家股份制银行的交易员说，按照财政部之前发布的发行办法说明，地方政府债券的发行和偿还均由中央财政代办，且如遇无法偿还的情况，可以发行新债

筹资。

上述交易员称，从信用风险角度看，地方政府债券可以等同于国债，因此市场对此并无流动性溢价要求。这样一来，投资者的主要担心就集中在地方债上市之后的流动性风险上。

分析师表示，地方债3年期的期限设计恰好迎合了资金的偏好，预计银行的投资类账户将是主要投资力量，单只40亿元的规模将被众多银行轻易地“分食”一空。

由此也带来了一个负面效应，即投资人会将从一级市场认购的债券“雪藏”起来，直到持有到期，这意味着一部分债券就此沉淀下去，最终停留在二级市场进行交易的债券规

模将非常有限，这对债券的流动性来说是一个非常不利的消息。

但也有转机。交易员称，如果未来发行的地方债在期限等方面均呈现出相似的要素设计，那么市场可能将只把债权归为同一类，做“打包”处理，在规模上形成累加效应，将有利于此类债券在二级市场活跃度的提高。

按照投标规则，本期债券发行的投标标位区间为招标日前1至5个工作日对中国债券信息网公布的中债银行间固定利率国债收益率曲线中，待偿期为3年的国债收益率算数平均值上下各浮动15%。以此计算，安徽地方债投标需要参考的国债利率为1.60%，在这一基础上浮

动15%即得到投标区间为1.37%—1.85%，这与新疆地方债投标参考区间几乎相同。

上周五发行的新疆地方政府债券在市场充裕资金的追逐下，获得了与同期国债相近的1.61%的票面利率。市场预期，今日的安徽政府债券也将出现类似的发行情况，票面利率逼近国债水平，甚至有交易员认为，不排除其利率低于国债的可能。

果真如此，那也将再度证明投资者对于收益率的要求难敌市场资金的宽裕程度。昨日，银行间市场7天期回购利率为0.9424%，较前一交易日下降3.38个基点，也显示了市场流动性的充裕。

(作者单位：上证所)

国债发行将为收益率曲线短端“描点”

◎本报记者 秦媛娜

国债发行在第二季度将有突破性的创新，高频率、短期限的短期国债发行成为一大看点，特别是13周、26周和39周期国债的出现，让短债滚动式、周期式发行成为可能。市场人士表示，在央票逐步淡出市场的背景下，短期国债的大量发行有助于更加精准地描绘收益率曲线短端部分，并且也有配合国库现金管理、提高资金运作效率的作用。

昨日，财政部公布的国债发行计划显示，今年第二季度将发行24期国债，较第一季度的4期大幅增长了5倍。

这24期国债中包括了3期储蓄国债，分散在二季度的三个月份发行。记账式国债则分为两种类型，一类是记账式附息国债，共10期，期限从1年到30年不等，招标日期均为周三；另外一类记账式贴现国债共7期，招标日期均为周五。

从历史数据来看，贴现国债在国

债发行中所占比重一直很小。去年，记账式国债发行仅有1只期限小于1年的贴现国债发行。如此比较，今年仅第二季度就有11期短于1年的贴现国债发行，不可不谓爆炸式增长。

值得注意的是，贴现国债的发行频率不但大幅度提高，而且其期限设计也有了创新，其中13周、26周和39周期的债券出现在发行计划表中，这是我国国债发行首次出现以周为周期的期限品种。

中信证券资本市场部执行总经理

高占军认为，短期国债的大量高频发行，有利于确定收益率曲线短端的基准定价。央票发行减少之后，短期利率产品在一级市场稀缺，而关键期限国债均为1年期以上品种，这让收益率曲线短端的定价基准出现缺失，贴现国债的发行将填补这一部分空缺。

他还表示，在目前货币市场利率处于低位的背景下，财政部发行贴现国债的利息成本也不会太高，结合正在进行的国库现金管理，也有助于提高资金运作效率和效益。

(作者单位：上证所)

遗失公告

麦格理资本证券股份有限公司(原麦格理证券股份有限公司)现遗失中国证监会监督管理委员会颁发的《经营外资股业务资格证书》(资格种类：经纪商；代码：00F-047，有效期：二〇〇一年十一月一日至二〇〇二年十月三十日)及《经营外资股业务资格证书》(资格种类：承销商；代码：01F-018，有效期：二〇〇一年六月二十五日至二〇〇三年五月十五日)。特此公告！
麦格理资本证券股份有限公司
2009年3月31日

遗失公告

麦格理资本证券股份有限公司(原麦格理证券股份有限公司)现遗失中国证监会监督管理委员会颁发的《经营外资股业务资格证书》(资格种类：经纪商；代码：00F-047，有效期：二〇〇一年十一月一日至二〇〇二年十月三十日)及《经营外资股业务资格证书》(资格种类：承销商；代码：01F-018，有效期：二〇〇一年六月二十五日至二〇〇三年五月十五日)。特此公告！
麦格理资本证券股份有限公司
2009年3月31日

麦格理资本证券股份有限公司(原麦格理证券股份有限公司)现遗失中国证监会监督管理委员会颁发的《经营外资股业务资格证书》(资格种类：经纪商；代码：00F-047，有效期：二〇〇一年十一月一日至